Protokół Nr XVIII/08

z  posiedzenia XVIII sesji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie,

odbytej  w dniu  31 stycznia 2008 r.  – godz. 12.00

w OW „Olimp”  w Szklarskiej Porębie.

Otwarcia XVIII sesji dokonał Przewodniczący Rady – Grzegorz Sokoliński, który powitał radnych  i gości, przedstawiając do zatwierdzenia porządek obrad.

Porządek  obrad:
1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.
4. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

5. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie na 2008 r.  

6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z działalności w 2007 roku.

7. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                   na I półrocze 2008 roku.  

8. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.  

9. Przyjęcie interpelacji radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje. 

11. Wnioski i zapytania radnych. 

12. Sprawy różne.

Obecni: radni – 15 osób, 
                                                               tj. 100 % ustawowego składu Rady

Przewodniczący Rady złożył formalny wniosek o rozszerzenie porządku obrad o pkt 3a pn.: „Informacja o stopniu zaawansowania prac w realizacji pn. „Karkonoski System   Wodociągów i Kanalizacji”.
Wniosek przyjęto 13 głosami za. 

W chwili głosowania nieobecni byli radni:

Marcin Barbarowicz, który przybył na obrady o godz. 1215,

Zbigniew Kubiela, który przybył na obrady o godz. 1235.

Porządek obrad po zmianie:

1. Informacja o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym. 

2. Informacja o pracach Komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie międzysesyjnym.

3. Informacja o pracach Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawiona przez Radnych Rady Powiatu wybranych z okręgu wyborczego w Szklarskiej Porębie.
3a.   Informacja o stopniu zaawansowania prac w realizacji pn. „Karkonoski System   

        Wodociągów i Kanalizacji”.

4. Wnioski i zapytania mieszkańców Szklarskiej Poręby.

5. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie na 2008 r.  

6. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie z działalności w 2007 roku.

7. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie                   na I półrocze 2008 roku.  

8. Rozpatrzenie pozostałych projektów uchwał.  

9. Przyjęcie interpelacji radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje. 

11. Wnioski i zapytania radnych. 

12. Sprawy różne.

Ad. 1

Informacje o pracach Burmistrza Szklarskiej Poręby w okresie międzysesyjnym przedstawił Burmistrz – Arkadiusz Wichniak.

Ad. 2 

Informacje o pracach komisji Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie w okresie                  międzysesyjnym przedstawili kolejno:

1. Przewodniczący Komisji rewizyjnej Bohdan Wojciech Ginter,

2. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego-Mirosław Pluta,

3. Przewodniczący Komisji Finansów – Ryszard Olas,

4. Przewodnicząca Komisji ds. społecznych – Irena Rzemieniewska,

5. Przewodnicząca Komisji Praworządności, Skarg i Wniosków- Iwona Abramowicz.

Ad. 3a
Informacje o stopniu zaawansowania prac w realizacji pn. „Karkonoski System   

Wodociągów i Kanalizacji” przedstawił Prezes ds. organizacyjnych Andrzej Kusztal.
Radny Konrad Makówka zapytał czy Spółka porozumiała się z miastem w sprawie wpięcia instalacji burzowej do nowo wykonywanej sieci? 
Andrzej Kusztal wyjaśnił, że w nowym projekcie ta część, którą będzie można wykorzystać będzie wykorzystana. 
Radny dodał, że chodzi mu o nowe przyłącza, czy będzie to w jakiś sposób kontrolowane podczas pracy?

Andrzej Kusztal wyjaśnił, że kwestia wpięcia do nowej sieci kanalizacyjnej jest przede wszystkim dobrą wolą mieszkańców, którzy będą mieli półroczny okres na dobrowolne wpięcie się do nowej instalacji a później organ gminy będzie wydawał nakazy. Jeśli to nie przyniesie skutku każdy będzie mógł skorzystać z wykonania zastępczego na swój własny koszt.  

Ad. 4

Głos zabrała mieszkanka Marzena Czarnecka, która poinformowała, że jest wydawana zbyt mała ilość Biuletynów Informacji Miejskiej „Pod Szrenicą”, szczególnie w rejonie w Szklarskiej Poręby Dolnej. Mieszkanka dodała również, iż w BIP-ie nie było informacji o sesji.  
Przewodniczący Rady poinformował, że Biuletynów będzie więcej a brak informacji o terminie sesji wynikał z prac technicznych na stronie miasta. 

Ad. 5
Przewodniczący Rady odczytał plan pracy Rady Miejskiej na 2008 r. 
Radni jednogłośnie na 15 głosujących przyjęli plan pracy. 
Ad. 3

Maciej Abramowicz Radny Rady Powiatu Jeleniogórskiego przedstawił informacje o pracach Rady Powiatu. 

Radni powiatowi  zajmowali się wydawaniem opinii do projektu studium ochrony przed powodzią. W planach jest budowa zbiornika w Kostrzycy. Dodał, że zostanie zlikwidowane Liceum Profilowane w Szklarskiej Porębie i Kowarach z powodu zbyt małej ilość chętnych. 

Radny poinformował o budżecie Powiatu Jeleniogórskiego. Powiat dysponuje następującymi środkami na 2008 r.
· 48 298 080 dochody

· 51 642 002 wydatki

· 3 000 000 na inwestycje m.in. na dokończenie drogi w Karpaczu.  

Planowane dochody z emisji obligacji tj. 8 mln zł, planowane rozchody (spłaty kredytów) tj. 4 mln zł. Największym problemem jest SPZOZO w Kowarach, ponieważ szpital cały czas generuje długi na ten moment to kwota około 3 mln zł. 
Zadłużenie powiatu na koniec 2008 r. tj. około 25 mln zł. 

Wydatki na utrzymanie jednostek w Szklarskiej Poręby ogółem tj. 11 261 103 zł, tj. 21% budżetu powiatu:
· Dom Dziecka w Szklarskiej Porębie tj. 1 mln, 

· ZSO tj. 3,5 mln,

· Zespół Palcówek Resocjalizacyjno - Wychowawczych tj. ponad 2,5 mln, 

· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczno tj.  396 912,

· Dom  Wczasów Dziecięcych i Promocji Zdrowia tj. 2 250 915 zł,

· Dotacja dla Domu Pomocy Społecznej  921 424 zł. 

W Domu Dziecka jest problem z cieknącym dachem, oczekujemy w tej chwili na kosztorysy i w tym roku ten dach powinien być zrobiony. 
Odnośnie Zespołu Szkół, wykonano tam prace geodezyjne i do końca marca powinien być już projekt.  

Odnośnie remontu ulicy Demokratów to remont będzie w momencie  ruszenia inwestycji KSWiK.
Marcin Barbarowicz zapytał co z remontem ulic Piastowskiej i Górnej?

Maciej Abramowicz wyjaśnił, że zostały awaryjnie naprawione i będzie w Starostwie w tej sprawie monitował. 

Radny Mirosław Kupis zapytał, czy likwidacja Liceum Profilowanego nie będzie w jakiś sposób obciążało budżetu miasta? Co to jest dotacja dla Domów Pomocy Społecznej?

Maciej Abramowicz wyjaśnił, że zamierza się zlikwidować te licea, ponieważ nie dokonano naboru  uczniów. 

Anna Ostrowska dodała, że to nie są szkoły sportowe. Te licea miały na celu wykształcić uczniów w zakresie turystyki. W Jeleniej Górze jest Centrum Kształcenia Ustawicznego i jeśli jakiś uczeń chciałby kształcić się w tej dziedzinie to ma możliwość. Nie ma żadnego zagrożenia finansowego, bo jest to odrębny typ szkoły.

Odnośnie Domów Pomocy Społecznej to jest to zadanie statutowe Powiatu. 

Przemysław Wiater zapytał czy odeszła już groźba zarządu komisarycznego w Powiecie?

Maciej Abramowicz wyjaśnił, że powiat ma duże zadłużenie, ale nic nie wie, o zarządzie komisarycznym. 
Ad. 6

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bohdan Wojciech Ginter przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2007 r. 

Ad. 7
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bohdan Wojciech Ginter przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Szklarskiej Porębie na I półrocze 2008 roku. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr XVIII/175/08
Ad. 8

Inspektor ds. oświaty Anna Ostrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz przyznawania dodatków do wynagrodzenia w 2008 r. nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach prowadzonych przez Miasto Szklarska Poręba,

Głos zabrał radny Konrad Makówka, który zgłosił do projektu następujące uwagi:

W § 10 ust. 8 jest napisane „w razie zbiegu tytułów do dwóch lub więcej o których mowa w § 3 ust. 2”, natomiast nie wiadomo gdzie jest ten § 3 i ust. 2?

W ust. 6 jest napisane „dodatek funkcyjny określony na zasadach określonych w ust. 1”, ale nie wiadomo gdzie jest ten ustęp?

W § 10 jest nieprawidłowa numeracja, która zaczyna się od ust. 3. 

W rozdział  VI „Wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i doraźnych zastępstw” w ust. 1 mamy dosłownie zacytowany przepis z rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej. 

W rozdziale I jest słowo „mniejszy” a powinno być „niniejszy”. 

Radny zacytował rozstrzygnięcie Wojewody Łódzkiego, które odnosiło się do rozdziału                II ust. 3 „Dodatek motywacyjny”:
 „do ogólnych warunków przyznawania nauczycielom dodatku motywacyjnego należy zaangażowanie w realizację czynności i zajęć, o których mowa  w art. 42 ust. 2 pkt 2 Karty Nauczyciela. Zaliczenie przez Radę Gminy do warunków, o których wyżej mowa, również zaangażowania w realizację zajęć i czynności, o których mowa w art. 42 ust. 2 pkt 3 Karty Nauczyciela, było zatem nieuprawnione”. Zdaniem radnego ten punkt powinien być uszczegółowiony, tak jak nakazał  Wojewoda.
 W § 4 pkt 3 „wprowadzał innowację pedagogiczną” zdaniem radnego ten punkt też powinien być bardziej szczegółowy.  

Ponadto cały regulamin jest przygotowany nie chronologicznie. 
W rozdziale dotyczącym dodatku motywacyjnym nie mam mowy o co najmniej dobrej ocenie pracy lub pozytywnej ocenie dorobku zawodowego. Dobra ocena jest w przypadku, gdy nauczyciel był opiekunem stażysty, który otrzymał pozytywną ocenę dorobku zawodowego. Czy nauczyciel nie powinien również mieć w tym momencie dobrej oceny. To też powinno znaleźć się w dodatku motywacyjnym.

Ponadto należy uszczegółowić  dodatek za wysługę lat.  Określić, czy będzie wypłacany               z góry czy z dołu, czy będzie wypłacany za godziny nie przepracowane. 
Radny złożył formalny wniosek o wycofanie projektu uchwały. 
Radni odrzucili wniosek 6 głosami przeciw/5 głosami za/4 głosami wstrzymującymi

Po naniesieniu odpowiednich poprawek radni przyjęli uchwałę 12 głosami                   za /1 głosem przeciw/1 głosem wstrzymującym.
W chwili głosowania na sali nieobecny był radny Ryszard Olas.

Uchwała Nr XVIII/176/08

Pracownik Referatu Rozwoju, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Aneta Żywicka – Hołownia przestawiła projekty uchwał w sprawie:

- dzierżawy nieruchomości zabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                        ul. Dworcowej,

Uchwałę podjęto 14 głosami za.

W chwili głosowania na sali nieobecny był radny Ryszard Olas.

Uchwała Nr XVIII/177/08
- dzierżawy nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                      ul. Jedności Narodowej,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr XVIII/178/08

- sprzedaży lub oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy ul. Kasprowicza,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała Nr XVIII/179/08
- nabycia nieruchomości niezabudowanej położonej w Szklarskiej Porębie przy                        ul. Parkowej,

Uchwałę podjęto jednogłośnie na 15 głosujących.

Uchwała nr XVIII/180/08
- oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości niezabudowanej położnej w Szklarskiej Porębie przy ul. Jedności Narodowej 10,
Uchwałę podjęto 14 głosami za. 
W głosowaniu udziału nie brał radny Grzegorz Sokoliński. 

Uchwała Nr XVIII/181/08
Ad. 9
Radny Marcin Barbarowicz złoży pisemną interpelację. 
Ad. 10
Punktu niezrealizowano. 

Ad. 11

Głos zabrał radny Konrad Makówka, który wypowiedział się w imieniu jednej z osób prowadzących handel na terenie miasta. Pan sprzedaje gotowaną kukurydzę i skarży się na wysokie opłaty targowe w mieście. Obecnie wynosi 20 zł/ dzień. 

Ponadto wypowiedział się w imieniu mieszkańca Pana Leszka Malkiewicza, który ma problem z wytyczeniem geodezyjnym drogi do swojego domu.
Zastępca Burmistrza Zbigniew Brożek wyjaśnił, że Pan Malkiewicz dostał z Urzędu pismo w tej sprawie, a problem polega na tym, że mieszkaniec chciałby uniknąć kosztów geodezyjnych, wytyczenia granic jego działki. W tej chwili czekamy na odpowiedź z jego strony. 

Burmistrz wyjaśnił, że wykonuje uchwały Rady. Rada ustaliła takie stawki targowe i takimi się w posługujemy. 

Mirosław Pluta zapytał czy nie byłoby możliwości, aby miasto zakupiło na potrzebę SPZOZ-u w Szklarskiej Porębie defibliratora?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, iż najpierw trzeba określić, czy taki sprzęt jest w Przychodni potrzebny. 
Ad. 12
Radny Mirosław Kupis podziękował w imieniu mieszkańców Białej Doliny dla Straży Miejskiej za interwencję przy chorej zwierzynie. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad                                                                      Przewodniczący Rady dokonał oficjalnego zamknięcia  XVIII sesji – godz. 1515                                                                                        Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                                            Przewodniczył:

Joanna Góralewicz                                                                     Grzegorz Sokoliński
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